

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

CONDUCTA INDIGNA

Concluiremos por donde debíamos haber empezado; esto es, concediendo a la gran Antilla el régimen del "self government," a cuya implantación se han mostrado refractarios lo mismo el Gabinete liberal que el conservador.

Por amor a la justicia y por miedo a la deshonra pidió la oposición, hace diez meses, con más calor e interés que lo hubiera hecho nunca, que se plantearan reformas, aun cuando éstas no fueran más amplias que las votadas por las Cortes; y el Gobierno del señor Cánovas, desatendiendo los consejos de la oposición, declaró que solo la política de la guerra decidiría en la contienda. ¿Pues cómo, se pregunta la nación, un Gobierno que todo lo esperaba de la guerra, toma ahora con el mayor desenfado por el camino opuesto, por el de las reformas y la diplomacia que le aconsejaba la opinión, ahora que es cuando más pujante se muestra el enemigo y mas clara y patente se manifiesta la imposición de los poderes de la República?

Esta pregunta se hace la opinión, y no encuentra más que esta respuesta: será para que el desprestigio resulte mayor. Será porque el Sr. Cánovas entiende que no es bastante para complacer a los Estados Unidos el que aquí en España suba al poder el partido que siempre quiso las reformas. Porque la verdad es que cuanto mayor sea nuestra complacencia, tanto mayor ha de ser la satisfacción de los poderes de la República.

Y por esto acaso es por lo que el Gobierno, que rechazó un día como degradantes las reformas, llamando además indignos a los que otra cosa en España propusiesen, se dispone hoy a plantearlas, firmando con sus propias manos los decretos.

Para dar su brazo a torcer el Gabinete conservador, habrá sido preciso dejar sepultada en las colonias muchedumbre de españoles, amén del gran número de millones perdidos.

Por amor a la humanidad deseamos que termine la guerra.

Cuando tales transacciones se ve forzado a hacer un pueblo, no son los Gobiernos del desafío los que traen a estos pueblos al bochornoso trance los llamados a pactarlas, sino los que siempre las pidieron.

¡POBRES PUEBLOS!

Se han encadenado unas a otras tantas desdicha en los pueblos de nuestras comarcas, que se hace preciso procurar medios encaminados a atenuar en lo posible su aflictiva situación.

¿Quién ignora las vicisitudes porque pasan muchos agricultores, que para sembrar tienen que recurrir a despojarse de los enseres más estimados de sus hogares, recibiendo a cambio en especie cantidades mezquinas que ape-

nas llegan a cubrir la cuarta parte de su valor?

Y no solo es lo grave la explotación de que son objeto por parte de los usureros; hay algo más doloroso: por no poder satisfacer las contribuciones, el Fisco les arrebató aquel trozo de tierra que por tanto tiempo cultivaron para subvenir a las necesidades de la vida.

Estos contrastes ponen a los pueblos en tal estado de ruina y de desolación, que sus moradores emigran.

Tanto es así, que en Málaga la población ha disminuido en poco tiempo en 27.000 personas.

Y ¿dónde van esos infelices que abandonan sus hogares, mal vestidos, peor alimentados y seducidos por ilusiones de prosperar en regiones allende los mares?

Hace pocos días venía lamentándose la prensa de Lisboa de las muchas familias españolas que recorrían las calles de la capital lusitana, llamando la atención de los transeuntes el cuadro de miseria que representaban.

¡Pobres españoles, que esperan hacerse a la vela para las Repúblicas americanas, y en vez de hallar lenitivo a sus infortunios, ven defraudados sus propósitos de hacer fortuna!

¿No contrista el ánimo ver una porción de emigrantes camino América, dejando sin cultivo nuestros campos y mermados por completo nuestros intereses?

¿Contamos con medios de producción suficientes para que nuestros pueblos se vayan quedando sin moradores y para que nuestros prestigios no se vean resentidos en lo más profundo, al recibir de los extranjeros censuras a que nos hacemos acreedores?

En la época que atravesamos es una empresa árdua combatir de momento todas las calamidades que nos aniquilan; pero si se deja en el olvido la apremiante necesidad que sienten nuestros pueblos de ser remedios en sus miserias y estrecheces, tendremos que lamentar escenas desagradables que pondrán en mal concepto nuestras costumbres.

Urge estudiar la manera más práctica de evitar en lo posible las fatales consecuencias que tras sí trae la escasez y poner a todos a contribución sus sentimientos humanitarios, a fin de que los pueblos no queden reducidos a aldeas arruinadas.

TODO SE COMPLICA

Dice un colega:

«En lo que va de siglo, y tocamos ya en el límite de una de las épocas más agitadas de nuestra historia, no conocemos período como el actual tan difícil y complicado.

Se despidió la monarquía absoluta dejándonos extraordinariamente mermado el patrimonio nacional.

En un día perdimos nuestros dominios en Europa; otro casi desapareció nuestra soberanía en América.

Al morir Fernando VII solo ondeaba la bandera española en el continente colombiano, en Cuba y en Puerto Rico, y de la tumba de aquel rey perverso, para colmo de nuestros males, surgió la guerra civil.

¡Cuántas humillaciones y cuántos ríos de sangre y de oro nos ha costado la dominación de la monarquía absoluta!

Pronto volvió a caer España bajo las huestes de Napoleón. Volvió a caer España desangrada por la guerra civil, dividida por el bando abso utista, sacrificada por odios e intransigencias clericales, enemigas irreconciliables del país y del espíritu moderno.»

Muy mal empezó el siglo XIX para España y muy mal acaba.

No pueden ser mayores las desdichas de nuestra patria.

EL EMPERADOR DE ALEMANIA A ESPAÑA

Según participa la Agencia "Fabra," se ha decidido el viaje de los emperadores de Alemania a España.

Vendrán por tierra, por la vía de Austria a Génova, donde se embarcarán en el vapor «Hohenzollern» y escoltados por otros buques de guerra alemanes, visitarán varios puertos italianos y españoles.

Entre los últimos se han fijado los de Cartagena y Cádiz, pero es posible que hagan escala en otros.

BOLE IN INTERNACIONAL

«El Times» recibido ayer publica, acerca de esta cuestión, el siguiente telegrama:

«Nueva York.—El periódico de Washington "The Post," de hoy, refiriéndose a lo publicado recientemente por el "Times," acerca de la actitud de las potencias europeas respecto a España y los Estados Unidos, dice:

No obstante las negativas, al parecer rotundas, de Mr. Olney y de varias cancillerías europeas, puede asegurarse, con autoridad incontrovertible, que Europa, obrando de concierto, tratará de impedir las hostilidades entre las dos naciones.

Tanto el Sr. Dupuy de Lome como Mr. Olney, saben que todos los representantes de Gobiernos europeos en Washington han recibido instrucciones de que tan pronto los Estados Unidos abracen oficialmente la causa de Cuba contra España, formulen una protesta ante el departamento de Estado.

Esta protesta no significará una declaración de guerra, sino simplemente una indicación diplomática de que Europa está dispuesta a oponerse a nuestras pretensiones de protectores de todas las colonias americanas. En otros términos, las potencias europeas han llegado a un acuerdo para poner límite a la aplicación, por el Gobierno americano, de la doctrina de Monroe, Francia y Alemania son las que se han mostrado más prontas y agrisivas en llegar a esta conclusión.

El hecho de que sus cancillerías ni guen ahora que se están preparando para arrojarse a la brecha no prueba nada.»

El artículo de "The Post," termina con el siguiente párrafo:

«Alemania no ha expresado todavía públicamente su opinión, como tampoco lo ha hecho Inglaterra; pero Alemania no pierde el tiempo esperando los acontecimientos.

España ha recibido varias intimacio-

nes de que el Emperador de Alemania no permitirá que pierda la más rica de sus colonias por la intervención de los Estados Unidos. El departamento de Estado tiene conocimiento de un hecho realizado por Alemania, que no podemos menos de considerar como poco amistoso. Actualmente ésta ejerce presión sobre Dinamarca para que la venda sus posesiones en América. Alemania necesita tener donde poner el pie en el Nuevo Mundo, pero principalmente desea un motivo para poner limitaciones a lo que Europa llama nuestra dict dura.»

UN TREN ASALTADO

Granada 3.—Por los viajeros que acaban de llegar en el tren correo, se tienen noticias del audaz atentado cometido por una partida de bandoleros contra un tren de mercancías, entre las estaciones de La Roda y Fuente Piedra, en la línea de Córdoba a Bobadilla.

Los criminales habían levantado los rails y esperaban apostados en sitio conveniente la llegada del tren.

La máquina descarriló al llegar al punto en que se hallaban los bandoleros, y éstos, aprovechando la sorpresa, manataron al guardafreno y asaltaron la máquina, para amarrar al maquinista y al fogonero. Este, al verse acometido por los criminales, dió salida al vapor, produciéndose un ruidoso escape y una fuerte detonación.

Los bandidos se asustaron al oír la detonación, y considerándose descubiertos con el temor de haber fracasado su propósito, huyeron precipitadamente.

El sitio en donde ocurrió el hecho, dista dos kilómetros de Blancales, extensa posesión del Sr. Romero Robledo.

La guardia civil persigue activamente a los criminales.

Han sido detenidos varios sujetos sospechosos.

Sevilla 4.—Esta madrugada, una partida de diez bandoleros asaltó un tren de mercancías.

El asalto se verificó cerca de La Roda, en la línea de Sevilla a Málaga.

En el tren de mercancías iba el pagador de la Compañía ferroviaria con los fondos necesarios para abonar sus sueldos a los empleados de la línea.

En aquellos lugares había una niebla espesísima.

Los bandoleros levantaron los rails de la línea y se apostaron en sitio conveniente, esperando la llegada del tren.

Al llegar éste al sitio denominado «Humilladero», en la provincia de Málaga, cerca del límite de la de Sevilla, el tren descarriló.

Los bandidos, divididos en tres grupos, atacaron a la cabeza, a la cola y al centro del tren.

Al guardafreno de cola lo amarraron.

Al descarrillar el tren, los empleados se bajaron de sus respectivos departamentos y se apercibieron a la defensa.

El pagador, armado de escopeta, disparó contra los bandoleros.

El jefe del tren hizo también varios disparos con un revólver, que quitó al jefe de la partida, a la vez que se pro-

ducía un atronador ruido, por haberse roto, al descarrilar el tren, un aparato de la locomotora.

Al oír todas estas detonaciones los bandidos se amedrentaron y huyeron, sin lograr realizar lo que se proponían.

Presúmese que querían apoderarse de los fondos que llevaba el pagador de la Compañía.

Han salido para el lugar del suceso fuerzas de la guardia civil.

Llevarán órdenes del gobernador civil de la provincia.

La línea quedará expedita esta noche.

SUBSANACION DE UN ERROR

En la "Gaceta" del 20 de Diciembre último se inserta una Real orden del ministerio de la Hacienda por la que, subsanando un error cometido al publicar la nueva ley de timbre del Estado, se dispone "que las papeletas de citación a juicio verbal, cualquiera que sea la cuantía de la cosa litigiosa, se extenderán en papel timbrado de la clase 13.ª (0.75 de pesetas) como comprendidas en el artículo 107 de la referida ley."

La precipitación con que en España se suelen redactar y llevar al periódico oficial las disposiciones ministeriales, hizo que se padeciera la equivocación de citar como aplicable a las papeletas de citación el artículo 109, sancionando el absurdo de exigir papel timbrado de 3 pesetas. Bueno es que se haya subsanado la equivocación, pero no debe olvidarse que el reglamento que tal disposición contenía ha estado en vigor algún tiempo, y que con arreglo a él se han tramitado muchos expedientes de juicios verbales y que lo justo y lógico sería indemnizar de alguna manera a los perjudicados el desembolso que han hecho.

Nada se hará seguramente en este sentido, porque el hecho de llevar la Real orden la fecha del día 12 y no publicarse hasta el día 20, demuestra que el ministro de Hacienda se ha preocupado muy poco de la cuestión, hubo necesidad de que el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria le llamase la atención sobre ello, poniendo una vez más patente no digamos la mala fé, pero sí la incuria y abandono con que se redactan Reglamentos de tanta importancia como el del Timbre y otros en los que se han cometido también algunas equivocaciones de trascendencia.

LA GUERRA DE CUBA

Por conducto autorizado sabemos que Máximo Gómez está cerca de la Trocha de Júcaro y que intenta pasarla.

Nos dicen también, y esto ya no podemos asegurarlo, que el "generalísimo" ha recibido un importante desembarco de hombres, armas y municiones.

Entre ellas hay cañones.

Lo que sí se sabe de una manera evidente, es que Máximo Gómez está muy contrariado, y que cuanto le responde a órdenes terminantes recibidas de la Junta revolucionaria de los Estados Unidos.

Habana 3.—General segundo cabo a ministro Guerra:

General en jefe dice a V. E. desde campamento Bayate lo siguiente:

Columna coronel Pintos en reconocimientos lomas Limonar hizo ocho muertos al enemigo; nosotros un muerto y cinco heridos.

General Hernández Velasco en Sumidero Palma los hizo varios muertos, tuvo dos heridos y se le presentaron 102 personas de todos sexos.

General Fuentes en Asunción destruyó salinas, cogiendo nueve muertos, tres prisioneros y presentado en la línea un titulado comandante.

General Arolas, en reconocimientos loma Gobernadora, hizo al enemigo cinco muertos.

Total: muertos cogidos al enemigo 22, 3 prisioneros; heridos nuestros 7 y un muerto.—Ahumada.

LLUEVEN DENUNCIAS

Por si pareciese a nuestros lectores reducido el número de colegas que lo han sido en estos últimos días, pueden agregar a los mismos "Las Dominicales," que también han merecido igual distinción que los ya mencionados.

NOTA OFICIOSA

La comisión de autonomistas de Puerto Rico que se encuentra en la corte ha publicado una nota oficiosa concebida en estos términos:

"Las reformas concebidas a Puerto Rico pugnan con las bases votadas en Cortes, y no es posible aceptar una situación tan equívoca ni las responsabilidades que proocerán."

ECOS DE LA PRENSA

Parece que el Sr. Castellano ha escrito a Weyler una carta hablándole de las cuentas de la guerra.

El Sr. Castellano es como todos los malos pagadores.

Precisamente son los que quieren las cuentas más claras.

Por supuesto, que no sabemos qué prisas tiene Castellano en que el capitán general rinda cuentas.

¡Si precisamente lo que, según los conservadores, hace falta, es rendir... a los insurrectos!

A demás, que cuando en las Cortes no recordamos qué diputado le dijo al ministro de Ultramar que debía dar cuenta de cómo había gastado las enormes sumas que de la pignoración de billetes se había obtenido, contestó que la pregunta era antipatriótica y que la dación de cuentas podía resultar un beneficio para los insurrectos.

Puede que Weyler le conteste lo mismo a Castellano.

Y es más.

Puede que los dos tengan razón.

CAÑONEO

Un cablegrama del comandante del apostadero de Manila comunica que tres cañoneros han deshecho las trincheras enemigas entre Guadalupe y Laguna a la desembocadura del río Pasig.

La marinería bajó a tierra y tomó las posiciones rebeldes.

Resultaron heridos un comandante y un contramaestre.

Los rebeldes tuvieron numerosas bajas.

A FAVOR DE ESPAÑA

Telegrama de Roma que el periódico "La Tribuna" dedica grandes elogios a España, admirando la gallarda muestra virilidad que viene dando al hacer frente a dos guerras como la de Filipinas y Cuba.

Termina diciendo que todas las potencias europeas no dejen sola a una

nación como la española que es merecedora de todas las atenciones.

EL FINAL DE LA GUERRA

"La Epoca" publica un telegrama particular de Cuba que ha producido gran sensación.

Asegúrase en dicho despacho que circuló en la Habana con carácter de veracidad la noticia de que Máximo Gómez y los principales cabecillas de la insurrección van a presentarse a las autoridades españolas.

Coméntase mucho este cablegrama, con más motivo por ser quien lo da el diario de Cánovas.

REBELIÓN EN FILIPINAS

Noticias de Manila

Ha sido muy reforzada la línea de las Peñas a Pasig para evitar las irrupciones de los insurrectos de la provincia de Cavite.

Para el mismo objeto un cañonero vigila las costas de Bataan y Subig a Mariveles, tres lanchas de vapor las costas Este y Sur de Bataan; un cañonero el Sur de la bahía de Manila; otro la línea de Tamales al cabo Santiago; otro la de Batagas a Tallabas; una lancha artillada, la guerrilla de San Miguel, el guardacostas "Orani" y un cañonero la línea de Cavite a Tarnave, y finalmente, completan la vigilancia lanchas artilladas en la laguna de Taal.

Las tropas ocupan las líneas de Pansipit, Calamba, Tanauán y Bañadero; columnas volantes vigilan la de Calamba a Bañadero, y otras persiguen las partidas del Norte de Manila y las de Bulacán, Bataan, Zambales, Pampanga y Nueva Ecija.

Se esperan noticias de un nuevo combate por haberse oído en Manila el día 2 vivo fuego de fusilería hacia Parañaque, pueblo situado en la zona Sur de la bahía de Manila.

En San José, una columna española rescató al capitán de voluntarios de Bocane y a dos más que habían sido secuestrados por los insurrectos.

Hallábanse atados con alambres a los árboles. La tropa española, al verlos desde lejos creyó que eran enemigos y los hizo varios disparos, que afortunadamente no les dieron.

Deshecho el error fueron puestos en libertad y se incorporaron a la columna.

Una partida rebelde colocada en la entrada del puerto hizo mucho fuego de fusil sobre el vapor "Guadalupe," sin producir daño alguno.

En Macati y Malibay se han establecido fuertes retenes que impidan el paso al enemigo.

Para mandar las operaciones ha salido precipitadamente el Sr. Galvis.

Según telegrama del comandante general del apostadero de Filipinas, el cañonero "Otálora," con tres remolcadores al mando del teniente de navío Sr. Pou, operando ayer en combinación con fuerzas de tierra en el río Pasig, entre Guadalupe Laguna, tomaron con grande arrojo una trinchera enemiga con tres cañones, resultando herido en el combate el comandante y contramaestre del referido cañonero.

AFECCION DEL HIGADO INTESTINO (GRUESO Y CATARRO DEL ESTOMAGO)

Certifico que después de recurrir a muchos remedios y consejos métricos para curarme de crueles sufrimientos

del hígado, intestinos y estómago me sometí al tratamiento con las píldoras antidispépticas del doctor Heinzelmann. La digestión arruinada hacía años se hizo normal desde las píldoras que tomé. A los 20 días de tratamiento con las píldoras del doctor Heinzelmann estaba completamente curado y mi digestión mejor que nunca así el hígado y estómago. Agradecido me suscribo.—Capitán José Ernesto Leivas.

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

LOS INTERESES DE LAS INSCRIPCIONES

Nuestro apreciable colega de Madrid "El Correo," que trata frecuentemente de cuanto se refiere a la Hacienda de nuestro país y a la situación económica que atravesamos, examina los estados de recaudación correspondientes al mes de Noviembre último, que han visto la luz pública pocos días há, y dice entre otras cosas:

"Continúa siendo un secreto de Estado la aplicación que se dá a los intereses de inscripciones expedidas a favor de los ayuntamientos, en virtud de la ley de moratorias, que quedaron pendientes de pago ó compensación en fin del último año. El empeño que muestra el ministro de Hacienda en que queden en el más profundo misterio la clase de operaciones que se realizan con estos intereses, se presta a comentarios que debieran evitarse."

Todos recuerdan que quedaron pendientes de compensación ó pago en fin de Junio último 15.664.984,27 pesetas; que esta suma debe aplicarse en primer término a compensar en este año las que adeudan los ayuntamientos por los pre-upuestos de 1894-95 y 95, 96, y por atrasos de personal y material de primera enseñanza, y que solo en el caso de que no deban cantidad alguna al Tesoro ó por enseñanza, habrá de pagárseles en metálico el saldo que resulte a su favor. ¿No tiene medios la contabilidad, de decirnos qué parte de aquella suma se ha destinado a compensar créditos del Tesoro, aumentando de ese modo ficticiamente la recaudación, cual otra a satisfacer atenciones de primera enseñanza, y qué resto se ha pagado en "metálico?"

A propósito de pagos en metálico, ¿por qué continúa en suspenso el de los intereses de este año, a pesar de haberse conseguido en presupuesto a petición del Sr. Urzaiz el crédito necesario para ello, y se pagan los anteriores por muy cuantiosos que sean? A unos y otros debe atender el ministro de Hacienda, sin demora y sin injustificadas preferencias.

Probablemente los periódicos ministeriales darán la calada por respuesta a las intencionadas preguntas de "El Correo."

No es ya censurable, sino que merece otro calificativo más duro el proceder del ministro de Hacienda en cuanto a los intereses de las inscripciones. La ley municipal obliga a los ayuntamientos a que la primera partida del presupuesto de ingresos la constituyan esos intereses; pero si el Estado no los abona, ¿cómo las Corporaciones populares han de cubrir todas sus obligaciones? Si hay dinero para la Transatlántica y para las compañías de ferrocarriles, ¿por qué no lo ha de haber para los Municipios?

HIGADO

Declaro que me sané de una enfermedad del hígado y constante extre-

GRAN PANERÍA Y SASTRERIA DE J. SALAR

PARA LA PRESENTE TEMPORADA DE INVIERNO.—Infinidad de clases y dibujos novedad de géneros para trajes de caballeros.—Se garantiza el buen corte y esmerada confección.—Ocasión para vestir con elegancia y espantosa economía.—Única casa que ofrece por 15 ptas. un magnífico traje hecho. Calle de Labradores, núm. 5, y calle de San José, núm. 51. Frente a la Capilla de San Nicolás

imiento, tomando las preciosas píldoras del doctor Heinzelmann.—*Miguel P. Fernández*.—(Firma legalizada.)
Precio del frasco: 3 90 ptas. Agentes en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

VARIAS NOTICIAS

Se encuentra ligeramente indispueta de salud la distinguida señora doña Enriqueta Chápoli, esposa de nuestro amigo don Mariano Calvo y Font.
Deseamos su restablecimiento.
—La suscripción abierta en las escuelas de Vizcaya á favor de los soldados que pelean en Cuba y Filipinas, asciende á más de 3.000 pesetas.
—Esta noche tendrá lugar en el Café Español, un gran concierto por el septimino Sánchez y Diart, el cual ejecutará el siguiente programa:
1.º «Molchor, Gaspar y Baltasar», Polka.—Duart.
2.º «La Dolores», Jota.—Bretón.
3.º «Tutti in Mascheran», Sinfonía.—Pedrotti.
4.º «Aida (estreno), Fantasia.—Verdi.
5.º 4.ª Polonesa de concierto.—Marqués.
6.º «Viva la Reina», Walses.—Taboada.
—Se halla en cama enferma de algún cuidado, la distinguida señora doña Encarnación Jornet y Barnabau, esposa de nuestro amigo D. Ramón Banús catedrático del Instituto.
Celebraremos la pronta mejoría de la enferma.
—En la Caja Especial de Ahorros de esta capital, se han verificado durante la última semana las siguientes operaciones.
661 empeños de alhajas, ropas y efectos comerciales, importando 11.432 pesetas.
846 desempeños de id. id. id. por valor de 12.872 pesetas.
30 imposiciones por continuación y nuevas importando 6.616'50 id.
reintegros á cuenta y saldo por valor de id.
—Anteayer falleció en esta capital el honrado obrero D. Francisco Pascual, que por espacio de más de cuarenta años ha venido prestando sus servicios en casa de los señores Hijos de A. Terol.
—Por la Dirección general del Tesoro público, se ha ordenado al señor Delegado de Hacienda de la provincia de Almería disponga la inmediata entrega de 2.970.000 pesetas al Administrador de Loterías número 1 de aquella capital, cantidad necesaria, descontado ya el 1 por 100 para efectuar el pago del billete número 8.669, premiado con el igordol en el sorteo de Navidad.

cion para esta tarde á las tres y media por la compañía ecuestre que dirige el Sr. Cuadra.
Entrada general 25 céntimos.

ALCANCE DE MADRID

5 Enero de 1897.

¿Una traidora?

El capitán de caallería D. Juan Morales, miembro del Consejo de guerra de Barcelona, que juzgó á los anarquistas, acaba de suicidarse por motivos que se ignoran.
Se hacen muchos comentarios acerca de este suicidio.

Los laborantes

La Junta revolucionaria de Nueva York sigue propagando noticias falsas y negando que nuestras tropas hayan salido victoriosas en los combates librados. Dice que Maceo vive y se halla en Pinar.

«El Dauntles», dicese que para donde ha salido es para Cuba, con objeto de desembarcar una expedición filibustera.

El ministro de España en Washington, señor Dupuy de Lome, ha protestado oficialmente de que se concediera al «Dauntles», permiso para zarpar con rumbo á Cuba.

Niégrese que el «Bermuda» condujera expedición filibustera alguna.

Los armadores dicen que salió para auxiliar al «Three Frineds», que había sufrido averías en alta mar.

El programa de Mac Kinley
El programa del nuevo presidente de la República de los Estados Unidos es el siguiente:

Revisión de la tarifa aduanera en el sentido de una protección moderada.

Tratados de reciprocidad, aceptando los firmados por Harrison.

Y bimetalismo internacional.

¿Ove and por España?

Telegrafían de Washington que en la recepción diplomática verificada en la residencia del presidente de la República con motivo de celebrar la fiesta del primero de año, Mr. Cleveland pronunció un discurso sumamente halagüeño para España, y se manifestó agradecido á nuestro embajador señor Dupuy de Lome por sus buenos oficios y sus esfuerzos en evitar un rom-

pimiento entre ambos pueblos, el norteamericano y el español.

Salmerón en Elche

Como decíamos en nuestra última hora de ayer, el ilustre Jefe de los centralistas Sr. Salmerón, ha ido á Elche. En la Jerusalem de España se le ha hecho á él y á las distinguidas personas que le acompañaban un recibimiento entusiasta, pues á la llegada del tren se han dado vivas y se han oido estruendosos aplausos, con los acordes de dos músicas.

En el teatro Llorente se ha celebrado el «meeting» republicano, que ha de tener gran resonancia. A él han asistido comisiones de los partidos republicanos de la provincia. En el local no cabía más gente; estaba sobberbio.

Han hablado con elocuencia suma los señores Santos, Jefe de los centralistas ilitanos que ha hecho la presentación, extendiéndose en atinadas y oportunas consideraciones políticas. El Doctor Mas, que ha fotografiado de mano maestra á los jesuitas, combatiéndoles, así como á la fracción piista que perturba y dificulta la patriótica obra de la Unión Republicana con gran contento de los reaccionarios, cuya causa sirven; siendo interrumpido por estrepitosos aplausos. D. Ramón Lagier con su estilo pintoresco y poniendo ejemplos ha reido de los piistas á quienes ha dado un varapalo mayúsculo.

El Sr. López Campello ha seguido en el uso de la palabra, pronunciando un elocuente discurso en favor de la Unión Republicana, porque la considera patriótica é indispensable para instaurar la República; ha recordado la historia de los partidos republicanos, mereciendo prolongados aplausos del auditorio por su magnífico discurso.

Nuestro distinguido compañero en la prensa el Sr. Milego, ha pronunciado uno de sus mejores discursos, saludando en peiodos arrebatadores á Elche, escuchando al terminar grandes aplausos.

D. Nicolás Salmerón ha estado sublime, siendo saludado al levantarse á

hablar con una salva de aplausos y bravos.

Es imposible dar idea exacta de su admirable discurso, en el cual no se sabe qué admirar más si lo galano de la dicción ó la profundidad del pensamiento. Ha examinado el modo de ser del partido piista, demostrando que es una aberración y combatiendo resuelta y abérricamente sus tendencias: los aplausos, los bravos y las demostraciones de entusiasmo del público fueron delirantes é indescriptibles.

Después del «meeting» háse verificado el banquete en la preciosa quinta «Alegria», propiedad del conde de nuestro republicano D. Francisco Baeza, servido admirablemente por el dueño de la: creditada fonda «La Confianza», y dado en obsequio del Sr. Salmerón por la Unión Republicana de Elche. «El menú» ha sido excelente. No se pronunciaron brindis. El fotógrafo Sr. Picó, retrató al Sr. Salmerón en un artístico grupo. De regreso al pueblo, el Sr. Salmerón, seguido de algunos señores visitó al gran patriota nuestro buen amigo y consecuente republicano progresista D. Juan Bautista Javaloyes, que está enfermo en cama, y cuyo completo restablecimiento deseamos.

El resto de la tarde lo pasó el señor Salmerón y los expedicionarios en el Círculo de Unión Republicana, hasta la hora de regresar á Alicante, lo cual se verificó en el tren de la siete de la noche, dándose vivas á Salmerón! y vivas á Elche entusiasmas.

TELEGRAMAS

Madrid 5 (7'30 t.).

Oficial Habana confirma victoria columna Luque.—Reina firmado disposiciones constitúyanse juntas mixtas provinciales asimilares quintas.—Papa ligerísima indisposición.—Señálanse numerosos quiebrros Estados Unidos.—Fragata guerra española fondeado Lisboa pedido auxilio.

B isa: 64 90—24 75

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR «VILLENA»

Saldrá de este puerto el 8 del corriente para Aguilas, Cartagena y Barcelona. Admite carga y pasajeros.

VAPOR «KALMAR»

Saldrá de este puerto el 12 del corriente directamente para Rouen. Admitiendo cargo para París Bercy. Para fletes y demás informes dirijirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—La fuerza de la conciencia.—Las preciosas ridículas.

Por la tarde á tres y media.—El señor feudal.—Las preciosas ridículas.

Entrada general 50 céntimos.

PLAZA DE TOROS.—Gran fun-

554 QUINTIN DURWARD

FOLLETIN DE LA UNION 551

bias de arrancar de mí una palabra de que tuviese que avergonzarse un caballero.

Estaba tan ageno de todas estas maldades como vos: y lejos de tomar parte en semejantes horrores, me hubiera opuesto á ellos con todas mis fuerzas si mis medios hubiesen igualado la vigésima parte de mis deseos.

Pero ¿qué podía yo hacer?

Mi único objeto fué salvar á la condesa Isabel, y tuve la dicha de conseguirlo. Sin embargo, si me hubiese hallado bastante inmediato al venerable anciano cuando recibió el golpe mortal, no dejara de salvar sus canas ó de vengarlas: á pesar de esto, el horror que me causó tal atrocidad, expresóse con bastante violencia para impedir nuevos crímenes.

—Te creo, ó joven.

Eres de una edad y pareces de un carácter poco á propósito para encargarte de tan sangrientas comisiones, por mucha que pueda ser tu habilidad como escudero de una dama.

Pero ah! ¿es posible que ese prelado tan bueno, tan generoso, haya sido asesinado en el lugar mismo en que tantas veces acogiera al extranjero con la caridad de un cristiano, con la hospitalidad de un príncipe? y ¿por quién? por un miserable, por el más bárbaro y cruel de los monstruos, criado bajo el mismo techo donde tiñó sus manos

Así deben hablar los hombres que llevan en su sombrero una cinta de seda, expresión de una dama, y que creen poder levantar la voz en honor de esta preciosa reliquia...

Y bien, caballero, ¿podeis decirme, sin que desmerezca vuestra dignidad, cuánto tiempo hace que os dedicais al servicio de la condesa Isabel de Croye?

—Conde Creve-Coeur!

Si contesto á las preguntas que se me hacen en un tono que lleva todo el carácter de insulto, es solo por temor de que se interprete mi silencio de modo injurioso á una dama que los dos debemos igualmente respetar.

He escoltado á la condesa Isabel desde que dejó la Francia para retirarse á Flandes.

—Oh! oh! es decir, desde que se escapó de «Plessis-les-Tours», y como sois archero de la guardia, ¿la habeis acompañado sin duda por orden expresa del Rey Luis?

Sin embargo de lo poco que Quintín creía deber al Rey de Francia, que procurando que la condesa Isabel fuese sorprendida por Guillermo de la Marek había probablemente calculado que el joven escudero perdería la vida defendiéndola, no quiso faltar á la confianza que Luis le había dispensado ó aparentado por lo menos dispensarle. Respondió pues, al conde que á él le bastaban

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollillo, Puerto Rico y Moka que al día siguiente, a consecuencia de su gran venta, en el agreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar y expreso aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las más exquisitas y escogidas matices de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en gallinas, dátiles y adobados; en libras, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que cubre todas las condiciones de calidad y baratura que puede desearse en este ramo.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



El Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Pedro de Guixols, Palamós, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguiendo en Alicante. Sucesora de Antonio Saper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultado seguro para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizan sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofis y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un remedio constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Acoy, señora Vinita de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tronca, sucesor de Ferrer; Madrid, Borrrell y Miquel, sucesor del doctor Salmón; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

La Union Democrática

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA IZQUIERDA

OFICINAS: SAN ILDEFONSO, 6, 2:

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre fue a de la capital, 5 pesetas.—Al mes 1'50 en Alicante.
Anuncios y comunicados á precios convencionales y el pago anticipado.
Se admiten suscripciones en la Redacción y Administración San Ildefonso, 6, 2.º, y en la imprenta de este periódico, Isabel II, 15.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.
Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, dan una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento Don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.
CALLE DE BALEN, 29, ALICANTE

para obrar las órdenes de su oficial superior, y que no tenía que ver con otras personas más elevadas.

—No hay duda no hay duda, esto es suficiente; pero á nosotros nos consta que el Rey no permite á sus oficiales enviar archeros de su guardia á correr el mundo como paladines, escoltando á príncipes errantes, cuando no hay algún negocio político de por medio.

Diffícil será al Rey Luis continuar sosteniendo con tanto descaro, que no tenía conocimiento de la fuga de las condesas de Croye, puesto que las acompañaban un archero.

Y hacia qué punto os dirigiais, señor escudero?

—Hacia Lejea, señor conde, puesto que esas señoras deseaban ponerse bajo la protección del difunto obispo de aquella ciudad.

—Del difunto obispo? exclamó Creve-Coeur.

—Luis de Borbón ha muerto?

El duque no me dijo siquiera que estuviese enfermo. ¿Y le qué ha muerto? lo sabéis?

—Descansa en una tumba ensangrentada, señor conde, si sus asesinos se han dignado concederle una.

—¡Sus asesinos! ...

Virgen santísima! ...

Joven! esto es imposible.

—Yo mismo he presenciado con mis propios ojos este crimen y otras muchas escenas de horror.

—¿Vos lo habeis visto, y no habeis socorrido al buen prelado? y no levantasteis en masa todo el castillo contra sus asesinos?

¿Sabéis que el presenciarse semejante atentado, sin procurar impedirle, es un abominable sacrilegio?

—Para deciroslo todo en una palabra, señor conde; antes que se cometiese este horrible crimen había sido el castillo tomado por asalto por el sanguinario Guillermo de la Marck con el auxilio de los liejenses rebeldes.

—¡Yo estoy asombrado!

Lieja en insurrección!

Schonwaldt tomado por asalto!

El obispo asesinado! ...

Mensajero de desgracias! nunca se dieron en un día tan malas noticias juntas.

Habla, dame cuenta de esta insurrección, de este asalto, de este asesinato.

Habla; tú eres un archero de la confianza de Luis: so o su mano ha dirigido este perfido golpe.

Habla, repito, ó te mando de trozar por cuatro caballos.

—Y cuando lo hicieseis... ¿qué conseguiriais?

No por esto, conde de Creve-Coeur, ha-